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Niederschrift 
zur 6. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Dornholzhausen 

 Sitzungstermin: Freitag, 28.03.2025 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 22:10 Uhr 

 Ort, Raum: Rathaus, kleiner Saal, Dornholzhausen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 12/2025 

Anwesend sind: 
 
Unter dem Vorsitz von 
Herr Dr. Torsten Winterwerber  Ortsbürgermeister 
 
Von den Ratsmitgliedern 
Herr Marko Alberti    
Herr Thomas Bestmann    
Herr Dirk Kaschinski    
Herr Jörg Rohmann-Herold    
Herr Kevin Wöll    
 
Von den Beigeordneten 
Herr Ulf Wolfsgruber  2. Beigeordneter mit Ratsmandat 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Roman Brzank          GB 2, bis einschließlich TOP 4 
 
Als Gäste 
Herr Johannes Gieseler Revierleiter Forstrevier Singhofen-Winden), 

bis einschließlich TOP 5  
 
Die Einladung mit Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte am 17.03.2025 per Rats-Info und am 
20.03.2025 über das „Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde BEN aktuell“ Nr.12/2025. 
 
Es sind mehr als die Hälfte der Ratsmitglieder anwesend, somit wird die Beschlussfähigkeit der 
Vertretung festgestellt.  
 
Fragen und Einwände zur Tagesordnung gab es keine. 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
  
 2.  Verpflichtung von nachrückenden Ratsmitgliedern 
  
 3.  Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 

Vorlage: 8 DS 17/ 0015 
  
 4.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Dornholzhausen für das Haus-

haltsjahr 2025 
Vorlage: 8 DS 17/ 0014 

  
 5.  Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2025 

Vorlage: 8 DS 17/ 0013 
  
 6.  Beratung und Beschluss über anstehende Auftragsvergaben 
  
 7.  Berichte und Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
 8.  Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
 8.1.  Bewässerung der neu gepflanzten Bäume und Sträucher 
 8.2.  Fritteuse in der Gemeindehalle 
 8.3.  Zaun Spielplatz 
 8.4.  Farb-Design Gemeindehalle 
 8.5.  Beflaggung Rathaus 
  

 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Es gibt keinerlei Einwände zur Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates 
vom 05.12.2024. Die Niederschrift wird somit genehmigt. 
 

    
TOP 2 Verpflichtung von nachrückenden Ratsmitgliedern 
  

Sowohl die Erste Beigeordnete, Frau Viviane Isabelle Theil, als auch das Ratsmit-
glied, Herr Luca Bingel, haben ihre Ämter im Gemeinderat niedergelegt. Daher ist 
es erforderlich, zwei neue Ratsmitglieder zu berufen. Nachfolgen werden Herr Dirk 
Kaschinski und Herr Jörg 
Rohmann-Herold. 
 
Die neuen Ratsmitglieder wurden vom Ortsbürgermeister ordnungsgemäß belehrt 
und durch Handschlag verpflichtet. 
 

    
TOP 3 Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einfüh-

rung in das Amt 
Vorlage: 8 DS 17/ 0015 
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Da die Erste Beigeordnete Frau Viviane Isabelle Theil Ihr Amt im Gemeinderat nie-
dergelegt hat, muss die Wahl eines neuen Ersten Beigeordneten erfolgen.  
 
Aus dem Gemeinderat wird Herr Ulf Wolfsgruber vorgeschlagen. Weitere Perso-
nen werden nicht genannt und stehen somit nicht zur Wahl. 
 
Das Wahlergebnis sieht folgendermaßen aus: 
 Ja-Stimmen:   6x 
 Nein-Stimmen:  0x 
   
Herr Ulf Wolfsgruber wird in das Amt des Ersten Beigeordneten ernannt und durch 
den Ortsbürgermeister vereidigt und eingeführt. 
 

    
TOP 4 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Dornholzhausen 

für das Haushaltsjahr 2025 
Vorlage: 8 DS 17/ 0014 

 Siehe Vorbericht zum Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2025. 
 
 
Ggfs. folgen noch weitere Informationen in den Sitzungen. 
 
Der Haushaltsplan liegt gem. den gesetzlichen Bestimmungen der Gemeindeord-
nung zur Einsicht der Einwohnerinnen und Einwohner in der Zeit vom 13.03.2025 
bis 27.03.2025 in der Verbandsgemeindeverwaltung öffentlich aus. In einem Zeit-
raum von 14 Tagen nach Beginn der öffentlichen Auslegung können Vorschläge 
zum Entwurf der Haushaltssatzung gemacht werden. 
 

 Beschluss: 
Der Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Dornholzhausen für das Haushalts-
jahr 2025 einschließlich der Planungsdaten 2026-2028 wird zugestimmt. 
 

  
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 7 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
    
TOP 5 Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2025 

Vorlage: 8 DS 17/ 0013 
  

Vgl. vorgelegten Entwurf des Forstwirtschaftsplans des Forstamtes Lahn-
stein für die Ortsgemeinde Dornholzhausen für das Forstwirtschaftsjahr 
2025 
 
Und 
 

ggfls. ergänzende Erläuterungen in der Sitzung durch den Revierleiter. 
 

 Beschluss: 
Dem Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Dornholzhausen für das Forst-
wirtschaftsjahr 2025 wird zugestimmt.  
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 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 7 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
    
TOP 6 Beratung und Beschluss über anstehende Auftragsvergaben 
  

Es gibt derzeit keine anstehenden Auftragsvergaben, über welche beraten wer-
den müsste. 
 

    
TOP 7 Berichte und Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  

Keine Mitteilungen 
 

    
TOP 8 Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
TOP 8.1 Bewässerung der neu gepflanzten Bäume und Sträucher 
  

Auf den neu ausgewiesenen Flächen der Ortsgemeinde wurden Sträucher und 
Bäume gepflanzt. Durch die zurzeit anhaltende Trockenheit könnten die Pflanzen 
geschädigt werden und eventuell sogar absterben.  
 
Von einem anwesenden Einwohner wurde darauf hingewiesen, dass die Bäume 
und Sträucher von der Landespflege Rheinland-Pfalz gesetzt wurden und dass 
sich diese Behörde/Verband in den ersten drei Jahren um die Pflege der Pflanzen 
kümmert.  
 
Dennoch soll bei der Renter-Crew angefragt werden, ob ein Wasserfass zur Ver-
fügung gestellt werden kann.  
 

    
TOP 8.2 Fritteuse in der Gemeindehalle 
  
 Bei der Fritteuse in der Gemeindehalle funktioniert derzeit lediglich eine Seite. 

 
Die Freiwillige Feuerwehr Dornholzhausen veranstaltet am 1.Mai ein Grillfest und 
benötigt an diesem Tag die Fritteuse. 
 
Es wurde bei einem örtlichen Elektrounternehmen ein Angebot zur Reparatur an-
gefordert. 
 

    
TOP 8.3 Zaun Spielplatz 
  

Der Zaun am Spielplatz ist mittlerweile etwas marode. Der Zustand des Zaunes 
wird sich kurzfristig angeschaut. 
 
Über das weitere Vorgehen bzw. eine Erneuerung wird in der nächsten Sitzung 
gesprochen.  



5 

 

 
    
TOP 8.4 Farb-Design Gemeindehalle 
  
 Es liegt ein Designvorschlag für die farbliche Innengestaltung der Gemeindehalle 

vor. Aufgrund des beschlossenen Haushaltplanes muss überlegt werden, ob die 
Umsetzung des Farb-Designs derzeit wirtschaftlich sinnvoll ist. 
 

    
TOP 8.5 Beflaggung Rathaus 
 Es wurde seitens eines Einwohners daraufhin gewiesen, dass der Gemeinderat in 

der letzten Zeit der Beflaggungspflicht nicht nachkommen würde.  
 
Auf Nachfrage bei der Gemeinde- und Städtebund RLP (GStB) erfolgte die Rück-
meldung, dass es für die Ortsgemeinde Dornholzhausen generell keine Beflag-
gungspflicht gibt.  
 
Es wird dennoch intern besprochen, wer sich um die zukünftige Beflaggung küm-
mern kann.  
 

    

 

 

 

Datum: 28.04.2025 

 

__________________________ ____________________________ 
Dr. Torsten Winterwerber Kevin Wöll 
Vorsitzender Schriftführer 
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